

柬副總理出馬領軍 重拳打擊人口販賣

宣布啟動專項行動「動員所有資源」揪出嚴懲首腦

香港文匯報訊 東南亞國家「賣豬仔」問題引起各地廣泛關注，作為其中一個主要人口販運目的地的柬埔寨，亦不得不正視情況。柬埔寨副總理兼內政部長蘇慶日前宣布親自領導一項執法專項行動，以期動員所有資源，重拳打擊人口販賣犯罪，揪出和嚴懲幕後主謀。

◆蘇慶親自領導執法專項行動，重拳打擊人口販賣犯罪。網上圖片



據《東中時報》報道，蘇慶前日下午會見到訪的聯合國柬埔寨人權狀況特別報告員蒙丹達。蒙丹達關注柬埔寨公民權、政治權、監獄管理、毒癮康復服務、人口販賣，以及國際人權合作。蘇慶強調，柬埔寨受到販運人口行為的影響，不法分子利用柬埔寨的「弱點」進行人口販賣犯罪。

蘇慶強調，柬埔寨內政部和政府決心打擊人口販賣犯罪，持續採取行動打擊和救出許多受害者。蘇慶透露，東當局將在近內期內啟動打擊人口販賣專項行動，並由他親自領導。蘇慶指出，該專項行動也將加強與所有有關的執法合作，以揪出人口販賣幕後首腦，依法嚴懲。

為了打擊人口販運犯罪，柬埔寨內政

部8月18日已開始清查所有外國人居住的地點。蘇慶19日曾透露，清查行動在西哈努克省、干拉省等地開展，抓捕了一批主管和營救多名受害者，其中包括美國人和美籍東裔人士。

與此同時，「賣豬仔」熱點西港所在的西哈努克省省長郭宗朗，前日亦宣布重拳打擊人口販賣犯罪，將人口販賣團連根拔起。

依法處置提供場所業主

報道指，郭宗朗前日下午召開省級統一指揮委員會會議，就當地人口販賣、非法拘禁問題作出重要指示。郭宗朗指示省級法院檢察官將配合執法行動，依法嚴懲人口販賣犯罪。郭宗朗指出，涉及人口販賣、非法拘禁的場所將被關

閉，而以任何形式提供這些場所的業主一律將被依法處置，絕不寬恕。

Fb求助蘇慶 大馬女獲救

《東中時報》的報道又提到，23日晚，西港警方調查一宗人口販賣案，抓捕了5名中國男子，救出一名馬來西亞籍女性，報道指，獲救女性此前向蘇慶的Facebook專頁發出求助短訊，稱自己於本月7日被一群男子綁架勒索，她按支付9萬美元（約70.6萬港元）贖金後，卻仍然被轉賣到多家公司。

西港警方接獲蘇慶的指示後，連夜展開調查，最終救出該名女子。警方正在繼續調查此案，以追捕其他涉案人士。

中國駐柬使館收到十數份台胞求助信息

香港文匯報訊 綜合《環球時報》及中新社報道，中國駐柬埔寨大使館20日發布題為《台灣同胞就是中國公民，有困難請找中國大使館》的一封信後，已陸續收到十數份台灣同胞求助信息。近期台灣民眾遭誘騙赴柬埔寨工作被囚禁、毆打等事件頻發，引發兩岸關注。國台辦19日表示，在海外的台胞遇到困難可及時聯繫中國駐外使領館求助。中國駐柬埔寨使館25日就此事回覆《環球時報》記者採訪表示，近期，多家媒體報道在東台灣同胞被迫從事網絡賭博、電信詐騙及其他違法活動，人身自由受到限制，希望得到及時救助的情況，引起了廣泛關注。使館8月20日向在東台灣同胞發布信函後，陸續收到十數份台灣同胞通過電話、郵件等方式發來的求助信息，其中絕大多數係被迫從事網絡賭博活動，人身受到限制，甚至失聯等情況。

使館一直高度重視在東台灣同胞的安全

和正當權益，接到台灣同胞的求助信息後，使館會第一時間啟動救助機制，指導當事人、當事人家屬或相關人員盡快向柬埔寨警方報警，並向使館提供當事人個人信息、所在位置等有效信息。使館將積極同當地警務部門溝通聯絡，對相關案件進行督辦。

使館指出，民進黨當局對台灣民眾維護正當權益的呼聲置若罔聞，消極以對，甚至企圖編造謊言、甩鍋大陸，充分暴露他們不把台灣民眾的生命安全、利益福祉放在心上，凡事搞政治操作、煽動對立、欺騙民眾的一貫伎倆。

使館強調，為民服務、為民解憂，是外交工作的應盡之責。駐柬埔寨使館將繼續秉持以人民為中心的宗旨，做在東廣大中國公民的貼心人和守護人。

台灣多地破獲人蛇集團

此外，近期台灣社會高度關注民眾被

誘騙赴柬埔寨問題，多縣市警方接連破獲相關人蛇集團。高雄警方近日鎖定一個共11名成員的人蛇集團，並已抓獲其中8人。該集團首腦為一名34歲劉姓男子，其餘不少成員也僅20來歲，部分是自身受騙後又被吸收入蛇集團。

該集團成員利用Facebook等社交平台發布炫富照片、散布工作旅遊等方面假信息，誘騙「賺大錢」的台灣人前往柬埔寨。一名23歲呂姓被害人表示，到柬埔寨後發現是騙局，向外求助時，被集團人員發現，隨後遭毆打。該集團向他提出交付約60萬新台幣（約15.6萬港元）贖金或騙更多人赴柬兩個脫身方案，該被害人後以交付贖金方式脫困。

台北市警方25日亦公布，破獲以蘇姓男子為首的人蛇集團。蘇男等4人在Facebook等平台以應徵高薪打字員為名，找台灣民眾赴柬打工，共誘騙17人出境、女性居多。

印尼攔截多架「豬仔包機」救出642人

香港文匯報訊 近日接連有台人及港人被騙到柬埔寨等東南亞地區，但原來在其他東南亞國家，也有不少民眾被騙。印尼當局近日便開始打擊這類「賣豬仔」犯罪，不但成功在機場攔截到大批可能被騙去柬埔寨的民眾，也協助救出受困當地的受害者。

柬埔寨媒體報道，印尼警方近日在機場提高攔截力度，日前就成功在北蘇門答臘省的瓜拉納穆國際機場，攔下一班正準備飛往柬埔寨西港包機，成功阻止機上212名印尼勞工前往柬埔寨。報道指，機上印尼勞工雖然聲稱要往柬埔寨工作，但全部都沒有合法工作

簽證，經調查後才發現他們原來全部都是經人口販運集團的中介人集合起來，再用包機形式送到柬埔寨。

除了這班客機外，印尼警方後來也成功攔下兩架分別載有215人的包機，兩班機都是飛往西港。換言之，單是近日印尼警方已經成功透過攔截包機救了642人。

多1名「KK園區」遇騙港人回港

香港文匯報訊（記者 費小燁）香港特區政府保安局近日不斷接獲港人遭「賣豬仔」至緬甸、柬埔寨等東南亞地區的案件。民建聯立法會議員陳克勤昨日表示，他早前接獲的一名「KK園區」個案事主在保安局、入境處及外交部駐港特派員公署的協助下，已於昨日傍晚平安抵港，現正在酒店接受隔離。陳克勤在接受香港文匯報訪問時表示，據知事主家人應「KK園區」的詐騙集團要求繳付贖金令事主得以獲釋，慶幸事主並未受太大的暴力對待，目前身體健康，情緒穩定，其家人衷心感謝特區政府、外交部駐港公署和民建聯的協助。

民建聯早前舉行記者會，講述一宗接獲的「KK園區」受害人家屬求助個案，指受害人上月初在社交媒體上看到泰國「搵快錢」工作廣告後聯絡對方，對方於數天內便安排好機票和酒店。

受害人去到泰國甫落機便遭人帶上車，即使願意付違約金後離開，詐騙集團仍堅持「只要人不要錢」，其後事主遭帶至緬甸「KK園區」禁錮，每天需工作十數小時。其間，事主每日不定時透過WhatsApp與香港的母親短暫聯絡。由於有人在旁邊監察他們的對話內容，因此只能說閒話，不敢講太多「KK園區」相關話題及其工作情况。民建聯並引述事主母親指，兒子曾聲稱「胃痛」，相信是暗示遭到毆打。

民建聯在接獲該求助個案後，馬上向香港特區政府保安局局長鄧炳強及入境處處長區嘉宏反映，他們均獲答應認真跟進。民建聯亦將有關個案交外交部駐港特派員公署請求協助，公署立即表示會向國家有關部門反映，並承諾協助推動解決。

保安局連日與家屬溝通

陳克勤昨日表示，據知事主家人應相關集團要求繳付贖金，於前日獲釋並於同晚到達泰國邊境地區過了一晚，昨日下午抵達泰國曼谷機場，在香港入境處職員協助下乘搭航機於傍晚抵港，已送往隔離酒店。由於詐騙集團不欲事主暴露「KK園區」的情況，遂釋放他前砸爛其電話，「事主也是到了酒店才能向家人報平安。」

陳克勤表示，曾與事主母親通電，引述對方指事主雖曾遭暴力對待，但不算嚴重，目前身體健康、情緒穩定。事主母親又指，過去幾日每日均有保安局人員與其溝通，對事主終能平安回港，衷心感謝特區政府、外交部駐港公署和民建聯給予的協助。

陳克勤認為，這宗個案算是「不幸中之大幸」，既無好大損傷又平安回港，但「賣豬仔」事件亦折射出有人太易信任他人，及存在「搵快錢」的心態，同時反映騙徒手法層出不窮，呼籲市民小心提防騙子。



▲三名求助港人安全抵達香港國際機場。圖為穿上防護裝備的入境處人員，協助有關求助港人領取行李。政府新聞處

▼入境處人員在專用櫃檯協助有關求助港人辦理出入境手續。政府新聞處



穿上防護裝備的入境處人員，協助有關求助港人前往專用入境櫃檯辦理出入境手續。政府新聞處



再有3人獲救返港 感謝國家和特區政府協助

香港文匯報訊（記者 蕭景源）港人被誘騙墮入求職騙局，慘遭「賣豬仔」到柬埔寨、緬甸的個案，香港特區政府保安局昨日再接獲多兩宗求助，令求助個案累計增至41宗。保安局發言人晚上表示，再有3名港人早前向入境處「協助在外香港居民小組」求助後，在外交部駐港特派員公署、中國駐緬甸大使館、中國駐泰國大使館、保安局專責小組以及香港駐曼谷經濟貿易辦事處的協助下，昨日安全由泰國回港。

仍有18人困緬東

據目前統計，在累計的41宗求助個案中，已確認安全人數有23人，當中15人已安全返港；仍有12人身處柬埔寨及6人身處緬甸，並且人身自由受限制。保安局發言人表示，自該專責小組成立以來，合共4名求助人在小組協助下安全回港，求助人均對國家及特區政府協助他們迅速安全回港表示感謝。

保安局發言人呼籲有關的香港居民或其家人應盡快聯絡入境處，他們可以使用為此事專門設立的WhatsApp專線5190 8909，或致電入境處「協助在外香港居民小組」的24小時求助熱線（852）1868、使用「入境處流動應用程式」以網絡數據致電1868熱線或遞交網上求助表格。市民如懷疑受騙，應盡快向警方報案。任何人如知悉或接獲資料指有受害者需要協助，亦應盡快聯絡入境處作出跟進，令有關香港居民能盡快安全回港。